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NOTES

OBLESIDAD

enfermedad crénica que se caracteriza por tener un exceso de grasa corporal

AN PESO (kg) Ejemplo:
Il'\/ \ (, = Talla (n])?_ Paciente pesa 70 kg y mide 1.65 m

IMC =70 / (1.65)% = 25.7 kg/m?

185-249 Promedio
Sobrepeso 25-299 Aumentado
30-349 Moderado
35-399 Severo
Mas de 40 Muy Severo




NOTES

Transtornos mectabolicos

gasometria arterial CIEMPLO
1. Evaluar el pH: pH =7.28 | pCO, =32 mmHg | HCO5-
=<7:35—> Acidosis =16 mEq/L
=>7:45— Alcalosis o

2. Evaluar pCO, y HCO;3™:
- pCO,; = Componente Respiratorio
- HCO3~ — Componente Metabolico

pH! [PCO2| [HCO3= -

NORMAL  7.357.45 3545mmHg  22-26 mEq/L tr §

Acidosis metabdlica: 4 pH, | HCO5 ‘ | Bl ne
- Alcalosis metabdlica: TpH, T HCO3" TT:&“? $ ' con ateracion dea
- Acidosis respiratoria: 4 pH, T pCO, vesoucn W L L& tos rastorns

- Alcalosis respiratoria: T pH, { pCO» RESPIRATORIA ‘ 1t 1t con iteracién el

ALCALOSIS ‘ ‘
RESPIRATORIA ' l



NOTES

dosis terapcuticos

Regla de 3 para administracion de farmacos

\

§
& k
+

Paciente diabético acude a consulta

A

R3 Dosisxml
concentracion

para inicio de insulina peso 70 kg,
dosis 0.5 ul/kg/dia ; Cuantos
mililitros se indican?

Ljemplos

Paracetamol (infantes) Ig/100ml

Presentacion:100ul/ ml

35ul x 1ml
1G-I5MB K2 1 =0.35ml
25kg XX10mg=250 1000u
250m X 1000ml —osml

1000



NOTES

riesgo cardiovascular

Faclores deriesgo
edad EScala de score™ =

-Sexo La escala estima el riesgo de mortalidad

-antecedentes familiares CV a 10 anos y se representa en una

tabla de colores (verde, amarillo, naranja

-dietainadecuada y rojo) que permite ubicar rapidamente

el nivel de riesgo

-sedentarismo
-tabaquismo
-obesidad
-HAS
-dislipidemia
-DM




NOTES

presion arcerial

promedio de la presion de un ciclo cardiaco

74 \ . =
calculo de la PAM AR
formula : s
IMportancia clinica
PAM= 2PAD + PAS _
3 PAM < 60 mmHg — riesgo de
hipoperfusion tisular
En pacientes criticos, se recomienda PAM >
EJEMPLO 65 mm g
TA:60/40
40 X 2=80
80 + 60= 140

140/3= 46.6




NOTES

calculos de liquidos

; CON CHOQUE
necesidades de lquidos #Q e kg depesalenio tinatos

si continua repetir
Si continua valorar intensiva

35ml x kg de peso corporal por dia

SIN CHOQUE

100ml x kg dividido en 3 dosis
1*hr:50mlx kg
2%hr:2s5ml x kg
3%hr:2sml x kg

planes de hidratacion (abc)

nifnos sin deshidratacion clinica

< 1ano=75ml de vso

>1ano=150ml de vso Método de Dhaka

después se cada evacuacion Deshidratacién

o Estado genera! de dleta
*  Ope nonnakes

* Bocay engua homedas PLAN A

* Seunomd Maregdo en el
* Hastiodad de &a piel nomal hogar

*  Puso normal

* Uenndo caplr <2 segundas
*  Fortanela noaral (Scfandas)

o Estado general Ingueto o abamdo
* Dps undoos, sn ldgrmas
* Hocay lengua secas PLANB
5 53 Torapa ce
hicratacion oral

50-100mlx kg de peso
En 8 tomas cada30o minutos

Nadds, Dele Con avicar
L s aprler = 2 seguridon
o Fortanats hundida (actantes)

Con deshidratacién

(4h rs) £ » Estago general somnclento © COMaoso ':LAN c
0 e Nopueds beber apia 89
*  Pulsodebl 0 auserne hekatacion

" :_ *  Lenaoo capdsr > 2 seguncos inkravanoss




